

Application of EU Law in International Sports Arbitration

Karolína Paterová

Abstrakt

Cílem této práce je vystihnout a analyzovat možnosti pro individuální sportovce, jak hájit svá práva prostřednictvím evropského práva. Vychází se z premisy, že uzavřený systém sportovních organizací, po němž případně následuje proces před Mezinárodním soudem pro sportovní arbitráž (dále jen „CAS“) s možností odvolat se k Federálnímu tribunálu ve Švýcarsku není vždy dostatečný k ochraně práv individuálních sportovců.

Autorka této diplomové práce nejprve tvrdí, že pokud je vydáno rozhodnutí v rámci mezinárodní sportovní arbitráže (rozhodnutí sportovní organizace a následně CAS), sportovec by měl mít možnost nápravy pomocí evropského práva. Dále pak jsou uvedeny dvě možnosti, jak může dotyčný postupovat. Autorka analyzuje každou z nich, zejména s odkazem na relevantní judikaturu Soudního dvora EU. Autorka také uvádí svůj osobní názor na oba postupy a též na přístup sportovních organizací a Komise k této problematice.

Struktura této diplomové práce je následující. Nejprve se zabývá řízením v rámci mezinárodní sportovní arbitráže – což znamená řízení před konkrétní sportovní organizací, po němž následuje odvolací řízení před CAS. Poté se diplomová práce zabývá vztahem mezi *lex sportiva* a evropským právem tím, že sleduje vývoj případů před Soudním dvorem EU, jež mají význam pro toto téma. Hlavní část této práce analyzuje obě cesty, jimiž se může sportovec vydat, pokud má rozhodčí nález vydaný v rozhodčím řízení – prvním z nich je stížnost ke Komisi na porušení soutěžního práva ze strany sportovní organizace a druhým z nich je obrátit se na vnitrostátní soud s žádostí na náhradu škody z důvodu porušení ustanovení evropského soutěžního práva s očekáváním, že národní soud podá předběžnou otázku k Soudnímu dvoru EU.

Tato práce ukazuje, že ani na jeden ze způsobů nelze pohlížet příliš optimisticky, zároveň je tvrzeno, že jakmile by se sportovec dostal se svým případem před Soudní dvůr EU, má ve své záležitosti slušné šance na úspěch. Autorka totiž pozoruje tendenci Soudního dvora EU a Komise ve prospěch evropského práva při zabývání se sportovními případy.